■扫码下载新民邻声客户端 2017年7月6日/星期四 一版责编/任湘怡 一版视觉/威黎明 本版责编/刘靖琳 本版视觉/窦云阳

中德建交45年:一个"成功故事"

习近平同德国总理默克尔举行会谈

据新华社柏林7月5日电 (记者 严峰 孟娜 刘畅)国家主席习近平5日在柏林同德 国总理默克尔举行会谈。两国领导人高度评价中德传统友好,为中德全方位战略伙伴关系下阶段发展描绘新蓝图、明确新目标、规划新路径,一致同意深化政治互信、加强务实合作、深化人文交流、密切多边配合,推动中德关系百尺竿头更进一步。

习近平指出,中德建交 45 年来双边关系 的发展是一个"成功故事",给两国和两国人民 带来了实实在在的好处。今年是中德建交 45 周年,两国关系又站在了一个新起点上。中方 愿同德方巩固互信,凝聚共识,挖掘潜力,拓宽 两国合作和互联互通轨道,推动中德全方位战 略伙伴关系不断迈上新台阶。

习近平就中德关系发展提出4点建议。

■ 双方要密切高层交往,发挥双边对话机制作用,提升政治互信。

双方要走开放、创新、共赢之路,开展 战略性合作,携手做大共同利益蛋糕。

习近平会见德国总统施泰因迈尔

据新华社柏林7月5日电(记者 陈贽 蒋国鹏)国家主席习近平5日在柏林会见德国总统施泰因迈尔。两国元首深入交流,就下阶段中德关系发展达成广泛共识。

习近平指出,今年是中德建交45周年。 中方愿同德方共同努力,为中德全方位合作 注入更多活力,更好造福两国人民,共同促进世界和平、稳定、繁荣。施泰因迈尔对习近

■ 双方要充分用好今年5月正式启动 的中德高级别人文交流对话机制,深化教育、 科技、文化、青少年、政党、智库、媒体等领域 合作,促进两国人员往来和旅游合作。

■ 双方要加强中欧层面以及在联合国、 二十国集团等国际组织和多边框架内的协调 和配合,及时就关乎国际和地区安全的热点 问题保持沟通,为维护地区稳定和世界和平、 平主席访问德国表示诚挚欢迎。

会见前,施泰因迈尔在总统府花园为习近平举行隆重欢迎仪式。当地时间上午9时30分许,习近平和夫人彭丽媛抵达总统府,施泰因迈尔和夫人比登本德在停车处迎接。两国元首夫妇共同前往总统府花园。两国元首登上检阅台。习近平在施泰因迈尔陪同下检阅仪仗队。

促进世界经济健康发展、构建人类命运共同体作出应有贡献。

习近平指出,中方赞赏德方延续杭州峰会 共识,继续将2030年可持续发展议程和对非 合作作为汉堡峰会重点。中方将支持德方办好 本届峰会,共同推动汉堡峰会取得积极成果。

默克尔表示,德中关系发展势头良好。德 国政府百分之百坚持一个中国政策,愿同中 方在"一带一路"框架下加强经贸、互联互通合作。中德两国要携手推动世界经济增长,密切在联合国、二十国集团等多边框架内合作。德方支持推进欧中投资协定谈判,愿继续为深化欧中合作关系作出努力。

会谈后,两国领导人共同见证了航天、智 能制造等领域多项双边合作文件的签署。

两国领导人共同会见了记者。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等出席活动。

据新华社柏林 7 月 4 日电 (记者 孟娜 商洋)当地时间 4 日晚,刚刚抵达柏林的国家 主席习近平在利伯曼故居同德国总理默克尔 举行会见。

习近平和夫人彭丽媛抵达位于柏林市中 心勃兰登堡门附近的利伯曼故居时,受到默 克尔和丈夫绍尔热情迎接。在默克尔夫妇陪 同下,习近平和彭丽媛简短参观利伯曼故居。

两国领导人夫妇来到图书馆厅。在亲切 友好的气氛中,习近平和默克尔就共同关心 的问题进行深入交流。

习近平默克尔出席柏林大熊猫馆开馆仪式

德国迎来两位"萌宠"外交使者

本报柏林 7月5日电(特派记者 齐旭) 当地时间 5日,国家主席习近平同德国总理 默克尔共同出席柏林动物园大熊猫馆开馆仪 式,正式把中国成都大熊猫繁育研究基地的 一对大熊猫"梦梦"和"娇庆"移交给德国。

伴随着悠扬的中国传统民族乐曲,大熊猫馆开馆仪式正式开始。习近平在致辞中表示,"在建交 45 周年之际重启中德大熊猫保护研究合作具有十分重要的意义。我们常说,国之交在于民相亲,希望'梦梦'和'娇庆'能够拉近中德两国的距离,成为承载两国人民友好情谊的新使者。"

默克尔随后也在致辞中强调,"今天的仪式是两国友好关系的一个象征。中德两国的交往广泛而深入,我和习近平主席通过会谈,在经济、社会和人文交流领域达成很多共识,未来还将取得更多的成果。如今,德国迎来了两位'萌宠'外交官,我相信,'梦梦'和'娇庆'将成为两国的特别使者,见证德中友好新发展。"

根据协议,这对大熊猫将在德国"新家" 居住15年,延续中德两国从上世纪80年代以来开展的大熊猫科研保护国际合作。为了迎接大熊猫的到来,柏林动物园斥资1000万欧元为大熊猫修建了5000平方米的"豪宅"。 认真的德国人还特意准备了十个品种的竹子供熊猫挑选,德方还"进口"中国配方为大熊猫制作它们爱吃的窝头。

作为中德友好关系的象征,德国曾是世界各国中最早得到中国熊猫的国家之一。在"梦梦"和"娇庆"之前,柏林动物园在1980年到2012年期间先后照顾过"宝宝"、"天天"和"嫣嫣"三只大熊猫。其中,一直在柏林生活的"宝宝"以34岁的高龄去世,成为世界上最长寿的熊猫。时隔5年,中国大熊猫重新踏上德国土地,更为中德两国友好交流埋下了一颗"鲜活"的种子。

习近平同默克尔观看 中德青少年足球友谊赛

据新华社柏林7月5日电(记者 商洋郝薇薇)国家主席习近平5日在柏林同德国总理默克尔共同观看中德青少年足球友谊赛。

习近平和夫人彭丽媛抵达奥林匹亚体育场,默克尔在停车处迎接。习近平和彭丽媛与默克尔共同前往门厅,同德国足球界人士友好寒暄,并参观"中德校园足球合作"图片展。习近平和彭丽媛和默克尔前往足球场中央,同双方小球员亲切交流。

习近平和彭丽媛和默克尔共同观看中德 青少年足球友谊赛。习近平指出,中德两国足 球合作正在不断深入推进。中方愿同德方加强 足球领域全方位交流合作。相信在双方共同努 力下,中德足球合作一定会结出更多硕果。

本报讯 按照市委、市政府的统一部署, 黄浦江两岸从杨浦大桥到徐浦大桥 45 公里 岸线公共空间贯通开放工程正在全力攻坚,目 前已贯通 25.29 公里。昨天,市委书记韩正沿着 杨浦、虹口、黄浦、徐汇、浦东的滨江岸线一路察 看,他说,通过近一年的努力,黄浦江两岸从杨 浦大桥到徐浦大桥 45 公里岸线公共空间贯通 开放工程取得重大进展,沿江各区齐心协力、攻 坚克难, 为到今年年底实现贯诵开放奠定了良 好基础。要按照市委、市政府的要求部署扎实 推进,全力以赴做到高质量的贯通开放,真正兑 现对全市市民群众的承诺。要坚持质量第一 -切从实际出发,在贯诵开放中逐步提升公共 空间的品质、文化内涵和功能,回应市民期盼 满足群众需求,让更多市民群众更好地享受浦 江两岸滨江公共空间的良好环境。

上午, 韩正和市委常委、市委秘书长诸葛 宇杰,副市长时光辉来到浦西滨江段,实地察 看杨浦、虹口、黄浦、徐汇滨江公共空间贯通 工程推进情况。总长2.8公里的杨浦区滨江段 现已实现沿江贯通,以上海船厂、杨树浦水 厂、新怡和纱厂等一批工业遗存的更新改造 串连起百年工业遗存博览带。总长 2.5 公里的 虹口区滨江段目前贯通 1.99 公里,以游船码 头文化内涵提升为契机,提升绿化景观品质, 打造欣赏两岸风景的崭新明信片。总长8.3公 里的黄浦区滨江段贯通6.1公里,老外滩、南 外滩和世博园区滨江连成一体,不同区域呈 现不同特色主题。徐汇区滨江段总长8.4公 里,现有4.4公里实现沿江贯通,被誉为最美 夜跑胜地的西岸跑道全面换新。韩正一路走 -路察看,分别听取杨浦、虹口、黄浦、徐汇区 委、区政府负责同志的情况介绍,详细询问滨 汀公共空间贯诵开放丁程推进中还存在哪些 困难和瓶颈,对下一步攻坚工作提出要求。

韩正等市领导察看杨浦虹口黄浦徐汇浦东滨江公共空间贯通工程推进情况

全力以赴高质量贯通开放滨江岸线



黄浦滨江世博段公共空间夜色迷人,漫步健身步道让人心旷神怡

本报记者 刘歆 摄

在杨浦滨江段,市领导从杨树浦港一路前行至"工业零件展示带"。韩正说,滨江地区有很多工业遗存、历史建筑,是我们这座城市珍贵的历史记忆,要尽最大努力保护好每一座历史建筑,传承好城市文脉。原先客货运码头林立的虹口北外滩滨江地区,如今已成为绿树环绕、景色宜人的休闲区。市领导与休闲的市民亲切交流,倾听大家对滨江公共空间贯通开放的建议。韩正还来到扬子江码头,听取扬子江军港贯通提升方案。

在黄浦滨江段,市领导一路步行,察看十六铺二期观景平台。市领导走上亲水平台,了解防汛设施与市民活动空间的统筹布局情况。韩正说,滨江空间贯通开放要坚持质量第一,坚守安全底线。从黄浦区与徐汇区交界的日晖港桥进入徐汇滨江段,市领导沿着林荫大道一路察看。徐汇区特意在滨江沿线设置了两个跑步服务驿站,韩正来到跑步服务驿站,与工作人员亲切交流。在徐汇滨江规划展示中心,市领导还听取了徐汇滨江公共空间

品质功能提升丁作介绍。

在杨浦滨江段杨树浦港和黄浦世博园区滨江段,韩正等市领导还骑上共享单车,与市民一道体验滨江开放之后的骑行环境。看到在滨江散步休闲的市民和忙碌的志愿者,韩正走上前,与大家握手问好。韩正说,在贯通过程中,各项公共服务配套设施要尽快布局、及时完善。"步行道、跑步道、骑行道三条道要全线统一标准,统一标识、一目了然。沿江各区要在条件允许的情况下把三条道建设得更加人性化,让市民群众有更好的休闲体验。与此同时,绿化建设要因地制宜,各区充分结合自身区域实际打造各具特色的滨江段。"

下午,市领导来到浦东新区滨江段。该段总长23公里,是黄浦江两岸45公里公共空间贯通开放工作的重头戏,串起小陆家嘴、南浦大桥、卢浦大桥、世博文化公园等现在和将来的城市地标区域。目前,浦东滨江段有10公里基本实现沿江贯通。韩正等市领导来到陆家嘴滨江段,骑上凤凰牌自行车沿途察看;还走上开放式的人行长廊,察看滨江绿地建设情况,听取公共空间断点打通工作汇报。

韩正说,下一步工作要把高品质贯通开放 放在重要位置,全力以赴啃下硬骨头,齐心协力 打通滨江公共空间断点。在实现贯通的基础上, 要逐步提升公共空间的品质、文化内涵和功能, 满足市民群众旅游、休闲、漫步等需求。要严格 历史建筑保护,滨江沿线有多少历史建筑就要 精心保护多少,传承好我们城市的历史文脉。